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L operateur de renommage 0




L opérateur de renommage

Renomme le schema d’une relation

PR/ (A ,...,A;z)R R(AL, ..., An) en R(Al’, .., An’)

(dans le retour de la requete)

PPERSON N E(idPersonne, nomPersonne) (’/Tz'dEtudiant, nom Etudiant ETUDIAN T)

ETUDIANT
idEtudiant [nomEtudiant| age
| Yasmine 20
2 Rachad | 7

PERSONNE
idPersonne nomPersonne
| Yasmine
g) Rachad




L opérateur de renommage

pR, (R) Renomme une relation R en R’

PPERSONNE (ETUDIANT)

ETUDIANT
idEtudiant |nomEtudiant| age
| Yasmine 20
2 Rachad |7

PERSONNE
idEtudiant |nomEtudiant| age
Yasmine 20
g) Rachad |7




P, Ay (R)

L opérateur de renommage

Renomme les attributs d’une relation

R(AI,..,An) en Al’,..,An’

PidPersonne, nomPersonne, age (ETUDIANT>

ETUDIANT
idEtudiant |nomEtudiant| age
| Yasmine 20
2 Rachad |7

ETUDIANT
idPersonne | nomPersonne | age
| Yasmine 20
g) Rachad |7




Les operateurs

ensemblistes







’union

L'union de deux relations avec des attributs
identiques produit une relation qui contient
'ensemble des eléments qui se trouvent dans les
deux relations.

Les noms des etudiants et les noms des employes

(Tnom ETUDIANT) U (710m EMPLOYE)
idEtudiant nom age || idEmploye nom salaire * Yasmine
| Yasmine 20 100 Rayan 20000 . E:;Z:d
2 Rachad 17 230 Nihel 12000 * Nihel




’union

Les nhoms des etudiants et les noms des matieres:

(Comme les attributs doivent etre identiques, on
doit renommer les attributs)

(pnom (ﬂ'nomEtudz'ant ETUD IANT) ) U (pnom (ﬂ'nomM atiere MATIERE) )

ETUDIANT MATIERE nom
idEtudiant [nomEtudiant| age [ idMatiere| nomMatiere | nbr ’ Kas?ize
Y , ®* Racha
| asmine 20 | Maths 20 e Maths
2 Rachad 17 2 Psychologie | 12 * Psychologie




L'intersection ﬂ




’intersection

Lintersection de deux relations avec des attributs
identiques produit une relation qui contient les
elements qui se trouvent dans la premiere relation

et dans la seconde relation.

Les identifiants des personnes qui ont une note:

1
(WidEtudz'ant ETUDIANT) (] (ﬂ-idEtudz'ant NOTE) — ( 9 ) (] (1)
ETUDIANT NOTE
idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere note
| Yasmine 20 I | |3
p) Rachad |7 | 2 19



La difference -



La difference

La difference de deux relations avec des attributs
identiques produit une relation qui contient
'ensemble des élements qui se trouvent dans la
premiere relation mais ne se trouvent pas dans la

deuxieme.

Les identifiants des etudiants qui n’ont pas de notes

(WidEtudz'cmt BTUDIANT) - (ﬂ-z'dEtudz'ant NOT!

—
jJ):

(5)- ()

ETUDIANT NOTE
idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant [ idMatiere note
| Yasmine 20 | | 13
p) Rachad |7 I 2 19




1D

Calculer 'union, 'intersection et la difference de A et B:
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1D

Ecrire ces requetes:
|. Les identifiants des personnes qui ont des amis
2. Les identifiants des personnes qui n'ont pas d’amis

3. Les identifiants des personnes qui ont un ami et un age >= 20

PERSONNE

idPersonne | nomPersonne

| Yasmine
Amel

2
3 Reda
4

Nassim




Correction

1. R = (pidenti fiant(Tiap1 AMI)) U ( pidenti fiant(Tiap2 AMI))

2. Pidenti frant (ﬂ-idPersonne PERSON NE) -
(pidentz’ frant (WidP 1 AMI)) U (pz’denti frant (7Tz'dP2 AMI))

3. pz'dentz'fz'ant(ﬂ-z’dPersonne(O-agezm PERSONNE)) N R




Le produit cartesien X




Le produit cartésien

Le produit cartésien de deux relations retourne
toutes les combinaisons de lignes possibles a partir
de ces deux relations.

ETUDIANT X NOTE

idEtudiant [nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere | note
| Yasmine 20 | | 13
p) Rachad |7 | | |3
| Yasmine 20 | 2 19
2 Rachad |7 I 2 19
ETUDIANT NOTE
idEtudiant [nomEtudiant| age idEtudiant | idMatiere note
| Yasmine 20 | | |3
p) Rachad | 7 | 2 |9




SELECT & le produit cartésien

Selection de lignes a partir du produit cartesien

Tous les etudiants qui ont une note:

O ETU DI ANT .idEtudiant—NOTE.idEtudiant TZ 1T UDIANT X NOTE

A

ETUDIANT X NOTE

idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere | note
| Yasmine 20 | | |3
) Rachad |7 I I 13
| Yasmine 20 | 2 19
p) Rachad |7 | 2 19




SELECT & X

Selection de lignes a partir du produit cartésien

Tous les etudiants qui ont une note en Maths:

O ETUDIANT.idEtudiant—=NOTE.idEtudiant A idMatiere=1 LTUDIANT X NOT!

idMatiere| nhomMatiere | nbr
I Maths 20
2 Psychologie | 12

ETUDIANT X NOTE

idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere | note
| Yasmine 20 | | |3
) Rachad |7 I I 13
| Yasmine 20 | 2 19
p) Rachad |7 | 2 19

L



PROJECT, SELECT & X

Projection de colonnes de lignes sélectionnees a
partir du produit carteésien

Les noms et les notes des etudiants qui ont une
note en Maths:

T'nomFEtudiant, note (
O ETUDIANT.idEtudiant—=NOTE.idEtudiant A idMatiere=1 [1 1T UDIANT X NOT!

L)

ETUDIANT X NOTE

idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere | note
| Yasmine 20 I I |3
) Rachad |7 I I 13
| Yasmine 20 | 2 19
p) Rachad |7 | 2 19




Trouver les expressions equivalentes

. MnomFEtudiant, note (

OETUDIANT.idEtudiant=NOTE.idEtudiant N idMatiere=1 ETUDIANT XN OTE)

. TMnomFEtudiant, note (
O ETUDIANT.idEtudiant=NOTE.idEtudiant (11 L UDIANT X (0iqratiere=1 NOTE)))

. MnomFEtudiant, note (

OFETUDIANT .idEtudiant=NOTE.idEtudiant A idMatiere=1 (
ETUDIANT X (WidEtudz'ant,idM atz’ereNOTE) )

. OETUDIANT .idEtudiant=NOTE.id Etudiant (
TnomFEtudiant, note (U idMatiere=1 LTUDIANT X N OTE)




1D

Calculer le produit cartésien de A et B puis: 751,41 A X B
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Les jointures



La jointure naturelle >




La jointure naturelle X

Le jointure naturelle de deux relations retourne les lighes du
produit cartésien de ces deux relations dont la valeur des
attributs en commun est égale. Ces attributs ne sont pas
dupliqués lors du retour de la requete.

ETUDIANT B><d NOTE est equivalente a:

TidEtudiant, nomEtudiant, age, idMatiere, note (
OETUDIANT.idEtudiant=NOTE.idEtudiant ' 1T UDIANT X NO'T'

ETUDIANT X NOTE

idEtudiant |nomEtudiant| age | idEtudiant | idMatiere | note
| Yasmine 20 I I |3
g) Rachad |7 I I |3
| Yasmine 20 I 2 19
p) Rachad | 7 I 2 19

&



La jointure naturelle X

ETUDIANT > NOTE

Tous les etudiants qui ont une note en Maths:

O'idMatiem:l(ETUDIANT > NOTE)

idEtudiant |nomEtudiant| age idMatiere note
| Yasmine 20 | |3
| Yasmine 20 2 19




La jointure naturelle X

ETUDIANT > NOTE ©>< MATIERE

idEtudiant [nomEtudiant| age idMatiere note nomMatiere nbr
| Yasmine 20 |3 Maths 20
| Yasmine 20 2 19 Psychologie 12
ETUDIANT MATIERE NOTE
idEtudiant [nomEtudiant| age |[idMatiere| nomMatiere | nbr || idEtudiant | idMatiere note
| Yasmine 20 I Maths 20 I I | 3
2 Rachad 17 2 Psychologie | 12 I 2 19




La jointure naturelle X

Tous les etudiants qui ont une note en Maths:

G nomatiore Maths(ETUDIANT 1 NOTE 1 MATIERE)

idEtudiant [nomEtudiant| age idMatiere note nomMatiere nbr

| Yasmine 20 | |3 Maths 20

| Yasmine 20 2 19 Psychologie 12







La jointure theta D

La jointure theta de deux relations retourne les lighes du poduit
cartésien de ces deux relations qui verifient la condition theta.

RI Dlp R2 est équivalente a 0'6) Rl X RZ

OETUDIANT.idEtudiant=NOTE.idEtudiant A idMatiere=1 ETUDIANT X NOTE)
y—

ETUDIANT XETUDIANT idEtudiant=NOTE.idEtudiant A idMatiere=1 NOTE)

Le terme «jointure» utilise refere souvent a la jointure theta



L'auto-jointure




Auto jointure

Une auto jointure est la jointure d’une relation avec elle méme:

Les paires d’etudiants qui ont le meéme age

1. 05.age—E".age (PEETUDIANT X pzETUDIANT)
E E
idEtudiant |nomEtudiant| age idEtudiant |nomEtudiant| age
| Yasmine 20 | Yasmine 20
2 Rachad |7 p) Rachad |7
EXFE
idEtudiant |nomEtudiant| age |idEtudiant|nomEtudiant| age
| Yasmine 20 | Yasmine 20
2 Rachad | 7 2 Rachad | 7
| Yasmine 20 g) Rachad | 7
2 Rachad | 7 | Yasmine 20




Auto jointure

Les paires d’étudiants qui ont le méme age

2. (pE(zdl ,TLOMN 1 sa'ge):

STUDIANT) 54 (5 (idy momsy.age) ETUDIANT)

E E’
id| nom| age id2 nom?2 age
| Yasmine 20 | Yasmine 20
g) Rachad |7 p) Rachad |7
E DX P

id| nom | id2 nom?2 age

| Yasmine | Yasmine 20

g) Rachad 2 Rachad |7




Auto jointure

Les paires (x,y) telles que I'etudiant x est different de I'étudiant y

0idl1<id2 [(pE (id1,nom1,age) ETUDIANT) > (pE’ (id2,nom2,age) ETUDIANT)]

E E’
id| nom| age id2 nom?2 age
| Yasmine 20 | Yasmine 20
g) Rachad 20 p) Rachad 20
E D F

id | nom| id2 nom?2 age

| Yasmine | Yasmine 20

2 Rachad 2 Rachad 20

| Yasmine g) Rachad 20

g) Rachad | Yasmine 20




1D

Calculer:

- la jointure naturelle de A et B

-E=0441-B.A1 A A49-B.A2 A AA3-B.A3 A X B
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A2 | A3

A2 | A3 | Al

Al




1D

Personne(idPersonne, nomPersonne, age)

Soit le schéma relationnel suivant;

Restaurant(idResto, nomResto, ville)

Reservation(idPersonne, idResto, date)

Ecrire les requétes suivantes:
Les noms des personnes qui ont fait des reservations en février 2020 a Tlemcen
Les villes des restaurants ou Yasmine est partie

Les identifiants des personnes qui ont plus de 21 ans ou sont allés au restaurant «Le
boudoiry»

Les identifiants des personnes qui ont plus de 21| ans et qui n’ont pas fait de réservation
au «Fumoir»

Les noms des personnes qui ont fait au moins deux réservations

Les noms des personnes plus agées que Samah.






